

进一步落实高校办学自主权

我省出台意见支持省重点建设高校发展

本报讯 记者吴晓静报道 省政府办公厅日前印发《关于支持省重点建设高校的若干意见》，提出通过探索新型高校运行保障机制、提高经费统筹能力、加大人事制度改革力度、大力支持科技创新、扩大发展研究生教育，形成倾斜支持合力等方面进一步加快省重点建设高校发展，提升办学水平。

根据《意见》，将按照保底、奖优、放开、搞活的思路，探索建立

“自我发展、自我管理、自我约束”的新型高校运行保障机制。在加大财政投入的同时，扩大高校财务和收费自主权，拓宽社会资源进入教育途径，进一步落实高校办学自主权。依据成本分担原则，省重点建设高校可在一定范围内上浮部分学科及专业的收费标准。

除国家和省级专项资金中明确规定要求按规定用于指定项目外，其余各级各类资金由高校统筹使

用。各业务主管部门不得向高校提出使用要求，不设置比例、定额等与经费使用挂钩的考核指标。探索高校后勤服务社会化、市场化，可试行自主合理收费。

绩效考核办法进一步完善，绩效工资总量与事业发展成效挂钩，对完成目标任务考核优秀的高校，可突破原绩效工资水平，由高校按照优绩优酬原则自主分配。对省重点建设高校中的重点建设学科可单列核定专业技术高

级岗位比例，不受所在高校核定结构比例限制。

《意见》还指出，围绕对接经济社会重大科技需求，高校可与科技等部门采取联合资助方式，实施自然科学基金项目，开展基础性、理论性和探索性研究。倾斜支持建设重点实验室（工程技术研究中心）并申报国家地方联合工程中心（工程实验室）。支持高校实验实训环境、平台和基地建设，优先列入省公共建设资金

项目支持范围。

此外，优先支持研究生学位点增设，优先安排新增研究生招生计划特别是博士研究生招生计划。支持开展研究生课程改革，优先考虑课程改革试点项目。

目前，我省首批“省重点建设高校”包括中国美术学院、浙江工业大学、浙江师范大学、宁波大学、杭州电子科技大学等5所。

根据《意见》精神，我省将结合实际出台具体扶持措施。

让乡村教师下得去、留得住、教得好

（上接第1版）

在今年的省两会上，省人大代表、桐乡高级中学教师张炜就提出，城乡教育的差距不仅阻碍学校发展，也留不住教师。希望政府能在医疗、工作环境、职称等方面，给予乡村教师更多的优惠政策。

上海师范大学大四在读的浙江姑娘小朱准备毕业后就回杭州求职，原先担心城市学校竞争激烈，还在犹豫要不要转行的她，看到一系列支持乡村教师的政策出台后，有了新的想法。“我自己也是农村出来的，现在农村的条件慢慢好起来，如果教师待遇这一块能逐步向城市靠拢，回去教书也是不错的选择。”

平衡区域教育，让教师“动”起来

促进区域教育平衡，还得让教师流动起来。我省不仅鼓励支持特级教师、高级职称教师到乡村学校支教讲学，还将全面落实义务教育教师、校长交流制度，重点推动城镇学校骨干教师到农村学校交流任教，积极推动城镇优秀教师向乡村学校流动。职称（职务）评聘也要向乡村学校倾斜。

根据《支持计划》，到2020年，乡村学校优质教师来源得到多渠道扩充，资源配置得到明显优化和改善，教育教学能力水平显著提升，职业吸引力明显增强，建立健全“越往基层、越在偏远、越是艰苦、地位待遇越高”的激励机制，努力造就一支数量充足、素质优良、结构合理、甘于奉献、扎根乡村的教师队伍，为全面实现教育现代化提供坚强有力的师资保障。

数据显示，“十二五”期间，我省县域内义务教育学校教师流动机制逐步建立并顺畅运作，每年有不低于15%的骨干教师参与交流，人事关系随教师从原学校迁走，并在补助和职称评聘上为教师交流预留出一定的转换空间。经过三轮教育对口支援，全省54个县（市、区）与29个欠发达县

实体店和网店较劲，百姓得实惠



近日，位于杭州江城路上一家大型超市门口几百米长的人行道上，密密麻麻地停放着各种电动自行车、自行车，场面有点震撼。当日，这家超市的不少日用品“跳水价”促销，方圆几公里的许多退休职工和外来务工人员闻讯赶来选购。几位原杭棉退休的老工人在现场一边交流买啥“东东”最便宜、最实惠，一边开心地表示，实体店和网店间的竞争，百姓得实惠。

记者周金友 摄

问卷调查

1. 你的身份属于
 - a 赞同 b 不赞同
2. 你认为现行的《劳动合同法》是否符合当前的经济环境？
 - a 符合 b 基本符合 c 不符合
3. 你认为《劳动合同法》对企业和职工的保护是否平衡？
 - a 是的 b 不是，更偏向企业
 - c 不是，更偏向职工
4. 你赞同《劳动合同法》减少了就业机会的说法吗？
 - a 赞同 b 不赞同
5. 你赞同《劳动合同法》导致了劳动力成本上升的说法吗？
 - a 赞同 b 不赞同

广大读者可将序号及选项发送至记者手机：13968120835。



手机扫描二维码答题



养生福地百寿宴

记者蔡东鸣报道 何为长寿之乡、养生福地？近日的绍兴平水养生文化旅游节上，一场百寿宴让人对此有了真切的感受。

当日，赴宴的百岁老人平均年龄在90岁以上，精神矍铄，行动便捷。白炭铜火锅，绍兴十碗头……老人们开怀的笑容辉映在春香间。

平水被称为绍兴后花园，境内有近300座水库，森林覆盖率达到78%，PM2.5长年<50微克/

立方，是一处名副其实的养生福地、长寿之乡。目前，全镇有80周岁以上老人2046人，90周岁以上171人，100周岁以上6人。

近年来，该镇把旅游服务业作为新经济增长点，以生命健康产业为核心，大力推进“生态平水、养生平水、幸福平水”建设，全力打造“养生特色小镇”。如今的平水，已是绍兴南部山区休闲养生的重要节点，也渐成长三角慢生活旅游度假目的地。

上虞烟草：多部门联动消费维权

为营造健康有序的消费环境，进一步提高消费者的维权意识，近期绍兴市上虞区烟草专卖局积极联合辖区市场监管、质量监督等部门开展了“新消费我做主”为主题的消费者权益保护系列活动。各专卖所队会同相关

部门在主要乡镇摆设摊位，为当地消费者提供法律法规咨询、真假卷烟鉴别等服务。

一是加强烟草专卖法宣传。活动期间，专卖人员发放宣传手册共计300余册，大力宣传相关专卖法律法规知识，极大提

高了消费者的法律意识。二是提供烟草知识咨询解答。三是传授真假卷烟鉴别技巧，进一步加强自身权益维护。

上述系列活动的开展，不仅增强了各执法部门人员为消费者服务的意识，更提高了广大消费者对烟草专卖法律法规的认识，还为下一步多部门联合开展整顿卷烟市场经营秩序活动夯实了基础。

梅岳轩

平阳供电：水头党员服务队所倾情服务炒茶季节

在这繁忙时节，为让茶农放心制茶，3月8日，平阳县供电公司水头供电所共产党员服务队来到朝阳山，对线路和用电设施进行全面检查，保障茶叶生产旺季的用电可靠性。同时，

黄小军

部门在主要乡镇摆设摊位，为当地消费者提供法律法规咨询、真假卷烟鉴别等服务。

一是加强烟草专卖法宣传。活动期间，专卖人员发放宣传手册共计300余册，大力宣传相关专卖法律法规知识，极大提高了消费者的法律意识。二是提供烟草知识咨询解答。三是传授真假卷烟鉴别技巧，进一步加强自身权益维护。

上述系列活动的开展，不仅增强了各执法部门人员为消费者服务的意识，更提高了广大消费者对烟草专卖法律法规的认识，还为下一步多部门联合开展整顿卷烟市场经营秩序活动夯实了基础。

梅岳轩

针对制茶业季节性电器启用前故障多等实际问题，紧跟客户用电需求，服务队员们走进制茶车间面对面地为广大茶农提供亲情化的特色服务，主动帮助他们检查各类炒茶机、烘干机等用电设备，为茶农及时消除用电隐患，让广大茶农感受到了来自供电人的温暖。

黄小军

龙游联社：服务三农“零距离”

日前，笔者在龙游横山镇的一台助农终端机前看到，前来咨询的农户络绎不绝，工作人员正热情向农户介绍助农终端机的使用方法。一位农户在工作人员的指导下，在助农终端机上顺利存入1000元现金后，连说：“信用联社又为我们做了一件实事，这下存取钱方便了！”

龙游信用联社作为地方性金融机构，一直秉承着深耕农

村、服务三农的服务宗旨，为改善农村支付结算环境、支持地方经济发展、创建和谐的金融生态环境作出了积极的贡献，与此同时，该社正围绕“让每一位龙游人都能享受均等的金融服务”目标，打造遍及城乡的基础性金融服务普惠体系，使广大群众获得贷款更容易、办理业务更便捷、服务收费更优惠。

黄丽霞

黄岩供电：灾后抢修获“点赞”

“你们抢修真及时，我们还以为今天晚上要漆黑了。”近日，黄岩西城街道通鼎塑料有限公司发生火灾，横河6号公变B4—1号杆因厂房倒塌被扯断。

当天早上6点18分，道通鼎塑料有限公司发生火灾，黄岩供电公司抢修队在接到命令赶到现场时，到处弥漫着塑料焦臭的味道，窗框残骸四处散落，一片狼藉。在火被扑灭后，抢修人员迅速对涉及的相关线路和设备进行细致巡查，并立即准备抢修材

蔡婷

食药监总局彻查济南非法疫苗案 产品来源去向

要求与嫌犯有交易的单位

25日前需主动报告

据新华社 为彻底查清

山东省济南市非法经营疫苗

涉案产品来源去向，国家食

品药品监管总局20日发布通

告要求，凡与涉案嫌疑人员

有过疫苗交易或存在从非法

渠道购入疫苗、向个人销售

疫苗情形的药品生产经营使

用单位，应在2016年3月23日

前向所在地县级以上食品药品

监管部门或公安机关主动报

告违法经营疫苗情况，包

括疫苗的品种、来源、去向等。

逾期不报告的，依法从

严惩处。各药品生产经营使

用单位，认真核对山东省食

品药品监督管理局发布的每

一个涉案嫌疑人员信息，凡

与已公布的涉案嫌疑人员有

过疫苗交易或存在从非法渠

道购入疫苗、向个人销售疫

苗行为的，应在2016年3月

25日前，将疫苗相关情况主

动向当地食品药品监管部门或

公安机关报告。

食药监总局指出，依据

刑法、药品管理法等法律法

规的规定，不具备疫苗经营

资质而经营疫苗，是违法犯

罪行为，依法最高可处五年

以上有期徒刑；明知他人不

具备合法经营资质、仍提供

疫苗的，依法可作为共同犯

罪，追究刑事责任。

此前，山东省食品药品监

督管理局公布了向犯罪嫌

疑人庞某等提供疫苗及生物

制品的上线线索107条，从庞某

等处购进疫苗及生物制品的

线索。

“你点我查”抽检目录出炉

11类117种消费品榜上有名

本报讯 通讯员肖扬 见习记者何悦报道 为更好地服务民生，促进质量社会共治，把社会需求强烈、百姓关注度高的产品纳入到监督抽查的范围之中，省质监局自2013年开始推出了“你点我查”全省产品质量监督抽查产品目录征集活动。近日，省质监局正式发布了2016年度监督抽查产品目录征集活动结果。玩具、食品用塑料包装容器工具、床上用品、儿童服装、家具等11类117种与百姓日常生活最密切的消费品榜上有名。

去年11月，省质监局再次启动了2016年度“你点我查”监督抽查产品目录征集，对产品进行抽检，并及时将结果向社会公众发布。

桐乡烟草：党建活动推出“先锋承诺”

为有效巩固党的“三严三实”专题教育成果，持续改进党员干部工作作风，不断强化党员干部服务意识，桐乡市烟草专卖局党总支组织下属支部及广大党员开展了“先锋承诺”活动，助力服务型党组织建设。

此次“先锋承诺”活动得到了该局全体党员的积极响应和大力支持，活动中共收到承诺书62份，承诺内容紧贴实际、服务大局，主要包括两个方面：一是岗位争先承诺，各支部重点围绕

沈佳红

衢江联社：产品创新支“三农”

近日，衢江联社积极践行“支农支小”战略理念，紧紧围绕地方经济建设，坚持服务实体经济，在项目推动、信贷资源、融资方式上积极创新，大力支持三农领域重点项目建设。

该联社积极创新，推出立体化的产品支持三农重点项目建设，推出项目贷款、财政

林丽



永康公路：踏青时节保通畅

阳春三月，为确保山区公路的交通安全，同时也为助推永康市山区经济与旅游业的发展，永康市公路管理部门组织路政人员，对该市各旅游风景区线路，及市民爬山健身途经的山区公路逐一排查与养护，对其设置的交通标志、广角镜、导向牌、钢质护栏等安全防护设施进行细致地养护，为市民出行提供一个良好的交通安全环境。

图为路政人员对历山景区的交通标志与安防进行检修。

王果